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242152-Exigen a Conavim dar a conocer criterio para  seleccionar 11 municipios con alerta de género


La directora del IMM-Xalapa, Yadira Hidalgo, dijo que según estudio de la UV, en 67 municipios hubo por lo menos un feminicidio, y no se entiende entonces las características tomadas para la jerarquización.








Xalapa, Ver.- (AVC/Perla Sandoval)  La directora del Instituto Municipal de las Mujeres (IMM), Yadira Hidalgo González, criticó que  la Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las Mujeres (Conavim) no haya dado a conocer bajo qué premisas eligió sólo a 11 municipios para declarar la alerta de género.

Dijo que según el estudio que hace la Universidad Veracruzana en 67 municipios ha habido por lo menos un feminicidio, y no se entiende entonces las características tomadas para la jerarquización de lo urgente,

"Eso queremos saber si tiene que ver con el número de población, o con qué porque los declarados son los municipios más grandes e importantes en el estado".

Recordó que el Gobierno del estado será auditado en un año para conocer los avances o retrocesos en torno a la emisión de la alerta de género en 11 municipios.

Indicó que las líneas de acción y las recomendaciones hechas por la Conavim deben acatarse en un año y entonces la Federación evaluará si el Gobierno del estado ha cumplido con estas.

"Necesitamos articular los esfuerzos y ver cómo le vamos a hacer entre todos para que esto camine; sí hay varias situaciones como hacer un trabajo regionalizado". 

En el caso de Xalapa, indicó que se inició con el análisis de las recomendaciones de la declaratoria para determinar cuáles ya se han implementado en la ciudad.

"Trabajamos en la recuperación de espacios públicos en donde hubo agresiones contra mujeres como el Cerro de Macuiltépetl, el Bosque de la Estación y el parque Natura".



Perla Sandoval/
